

“我是小小国学娃”

赋予孩子卓越快乐的一生

——专访太原市小店区(唐槐园区)卓乐幼儿园园长王娜

王娜,毕业于太原幼儿师范学校,从事幼教二十年,2008年荣获迎泽区保教能手一等奖的荣誉称号,于2018年、2020年分别完成山西省、北京师范大学园长培训学习、考核合格,现担任深圳市感恩教育发展有限公司太原地区负责人,太原市卓乐幼儿园园长。

市场信息报:王园长,您好。首先,请您简单介绍一下卓乐幼儿园的历史和发展背景。

王娜:卓乐幼儿园是在2018年3月正式开园的,由深圳市感恩教育发展有限公司承办。从开园以来,我们一直致力于为孩子们提供一个温馨、快乐、安全的学习环境。随着时间的推移,我们逐渐完善了教育体系和教学方法,确保每个孩子都能在这里得到最好的教育和关心。

市场信息报:您能分享一下卓乐幼

儿园的教育理念和目标吗?

王娜:我们的教育理念是“赋予孩子卓越快乐的一生”。我们希望通过优质的教育,帮助孩子们在智力、社交、情感、体质、创造力以及艺术表达等方面得到全方位的发展。我们的目标是培养“终身学习者、国际视野者、创新思维者、人格健全者、体魄强健者”。

市场信息报:您提到了卓乐幼儿园注重传统文化教育,能否详细介绍一下这方面的教学活动?

王娜:我们开展了一系列传统文化活动,如《穿越时空的历史对话》《中国庙会》《国旗下演讲》等。这些活动旨在让孩子们了解和体验传统文化的魅力,培养他们的爱国情怀。同时,我们还通过一日建构、科学、艺术、语言、生活等区域活动,促进孩子们的思维发展,提高他们的观察能力和创新精神。

市场信息报:卓乐幼儿园在体育方面有哪些特色活动?

王娜:我们注重孩子们的身体健康发展,开展形式多样、生动有趣的体育运动。比如五项技能测查、大型运动会、户外马拉松等活动。这些活动不仅锻炼了孩子们的身体素质,还培养了他们的体育精神和团队合作精神。

市场信息报:最后,请您谈谈卓乐幼儿园的未来发展规划和愿景。

王娜:我们将继续完善教育体系和教学方法,为孩子们提供更加优质的教育环境。同时,我们也希望与家长建立更紧密的合作关系,共同为孩子的成长努力。未来,我们计划开展更多有意义的活动,如读书月、亲子绘本制作等,让孩子们在阅读中开阔视野,丰富知识,懂得道理,开启丰富的人生。

(田志忠 姚燕鹏)



王娜女士

太原五一路小学教育集团 启动冬季长跑项目

近日,山西省太原市杏花岭区五一路小学教育集团举行2023年“爱运动 强体魄 成为终身运动者”冬季长跑项目启动仪式。这一活动旨在推动学校学生的阳光体育运动,提高他们的体质健康水平,并促进学生身心的协调发展。

仪式上,五一路小学校长刘志荣正式宣布了冬季长跑项目的启动。他强调了运动对于学生身心健康

的重要性,并鼓励学生们积极参与冬季长跑,以此培养坚韧的意志和顽强的精神。

学生代表5年5班的韩钟瀚宣读了冬季长跑倡议书。他强调了长跑运动在小学阶段的重要性,这也是学生必须掌握的12项体育技能之一,也是学校体育教学和考核的重要项目。

为了确保长跑运动的正确进行,体育教师秦天豪详细讲解了正确跑

步的方法和科学的跑步时长。同时,体育教师张丽琴也介绍了此次长跑运动项目式学习的具体内容和要求。她强调了项目的细化、人员安排、研究方法以及项目评价等方面的重要性。

随着欢快的音乐声响起,热身操将整个活动推向了高潮。全体师生以高昂的激情投身到了冬季长跑活动中。(孙静 李跃泽)

“全国中小学劳动与研学实践教育研讨会”在成都召开 太原杏花岭区两所小学作课题实施经验分享

12月13日—14日,由中国陶行知研究会主办的“全国中小学劳动与研学实践教育研讨会暨第十八次综合实践活动学术交流会”在四川成都盛大开幕。在山西省太原市杏花岭区教研科研中心任凤英老师的带领下,杏花岭区两所综合实践学科特色校——新建路小学教育集团和锦绣苑小学在大会上进行了中小学校劳动与综合实践活动组织与实施经验分享。

研讨会上,新建路小学教育集团教师发展中心主任李琴进行了题为《校本教研综合劳动新范式 项目学习五育融合全息育人》的专题汇报。

她从引领前瞻聚焦课程长远发展、课题赋能课程融合先行一步、五育融合综合劳动齐头并进和集结成果融合提质走向纵深四个方面,分享了新建路十多年来直面挑战、创造机遇、全员参与,在“大爱教育”的指引下,倾力打造“大爱品牌课程群”,以校本教研为起点,以课题研究为依托,在综合实践与劳动两大国家课程校本化实施与融合的实践探索中,实现了学生核心素养的全面生长,达到五育融合、全息育人的终极目标。

锦绣苑小学的成娜老师以学校校本劳动课程《指尖非遗传承人》为内容

进行了大单元说课分享。她以《一叶传奇——棕编》为例,从初识棕编艺术、寻访棕编艺人、学习制作棕编、创意小“棕”师四个子任务的建构与实施上,分享了团队教师基于劳动核心素养,在真情境中开展真活动,在真任务中使学生的劳动精神和品质得到真发展,展现了锦绣苑小学围绕“锦绣四益”课程体系,二十一载砥砺前行,课程落实有梯度、课程策略有广度、课程拓展有深度、课程研发有温度,是学校特色实践体验课程的浓缩与外显。

(田甜 任凤英)

太原杏花岭区后小河小学 参加北师大新时代美育论坛获好评

近日,山西省太原市杏花岭区后小河小学教育集团受邀参加了北京师范大学举办的“以美育人 育人之美”新时代美育论坛。本次论坛旨在深入探讨新时代下的美育教育理念,并分享各校在美育教育方面的成果。

论坛上,来自全国各地的教育专家和学者共同探讨了美育教育的创新方法和实践经验。后小河小学教研员马亚蓉老师也受邀在大会上作了《好的教育,是一趟美的历程》的演讲,详细介绍了学校在美育教育方面

的探索和实践。

马亚蓉老师表示,后小河小学一直以来都非常重视美育教育,通过建设美的校园环境、开设美的课程、开展美的活动等多种方式,培养学生的审美情趣和艺术素养。学校还积极邀请非遗传承人开展“非遗文化进校园”活动,将传统文化与美育教育相结合,让学生在了解传统文化的同时,也提升了自身的审美能力和文化素养。

此外,后小河小学还开设了多个

美育类社团,为丰富学生的课余生活提供了更多的选择。学校还注重在课堂教学中融入审美元素,通过审美化的教学方式,让学生在轻松愉快的氛围中学习知识,感受美的力量。

在本次论坛上,后小河小学的美育成果受到了与会专家和学者的一致好评。学校荣获了最佳参与奖,高雨薇老师的美育教育成果展作品也荣获了二等奖。这充分证明后小河小学在美育教育方面的努力和成就得到了广泛的认可和肯定。(田志忠 马亚蓉)

近日,太原杏花岭区成功举办“锦绣太原城 创城我也行”第十届少儿书法大赛。本次大赛旨在进一步传承和发扬中国书法文化,引导学生把汉字写得端正、美观,提高学生的书写质量。

经过初赛的严格筛选,共有70名学生脱颖而出,参加了这次现场书法大赛的评选。比赛于12月19日下午在五一路总校光华厅举行,吸引了众多学生和家

长前来观看。出席此次比赛现场的来宾有原杏花岭区政协副主席、区关工委主任马绍民,区委组织部副部长、区老干部局局长高艳,共青团杏花岭区委书记庞明娟,区妇联主席罗艳鸿,区民政局副局长李建香,原区委组织部常务副部长、区关工委常务副主任李洪树,原区教育局副局长、区关工委常务副主任陈秋宾,原区委党校副校长、区关工委指导员陈满屯,五一路小学教育集团党支部书记、校长刘志荣,山西省少工委副主任、区教育局关工委秘书长郭燕。

此外,大赛还邀请了刘新恩、张永乾、史彦鹏、闫宝生、徐寅五位知名书法家担任评委。他们的到来为比赛增添了更多的专业性和权威性。

在比赛开始前,区关工委主任马绍民主任发表了热情洋溢的致辞,对参赛选手们寄予了厚望,并鼓励他们以书法为媒介,传承和发扬中华文化。

随后,书法家刘新恩老师宣布了本次比赛的要求及主题。主持人马思凝老师宣读了评选规则,比赛正式开始。

比赛中,选手们在优雅的古琴声中抚纸研香墨,执笔书经典,展示了汉字书写的独特魅力和美妙旋律。各位专家公正品评每一幅作品,从多个维度进行现场综合评价及点评。

此外,书法家们热情提笔书写,为比赛增添了更多的艺术氛围。同学们纷纷赞叹,围观欣赏、学习。

这次竞赛不仅是一次书写能力的较量,更是一次锻炼提升的机会。通过参与比赛,学生们不仅提高了自己的书写技巧和审美能力,还培养了自信心和团队合作精神。(田甜 宋冰)

杏花岭区「锦绣太原城 创城我也行」 第十届少儿书法大赛圆满落幕

栏目总监:田志忠
电话:15934138836
邮箱:543158604@qq.com